

残币假币一大堆 公交车投币箱“很受伤”

晨报讯(记者 徐广静)公交车是城市文明发展的一个缩影,在为市民提供方便出行的同时,也大大减少了市民的出行成本。然而,记者在采访中发现,有部分市民在投币时投入的却是假币、残币、游戏币等,让公交车运营商们很是“受伤”。

18日上午,记者在鹤壁市远通公司三分公司二楼结算中心看到,6名工作人员正在忙着清点从公交车投币箱中取出的零钱。工作人员按钱币种类和面额清点后,再一沓一沓整理好,然后将整理出的残币、假币另外归类。客运处总经理张修军告诉记者,目前远通公司下属有40辆公交车实行的是自动投币,是出现残币假币的重灾区,其余车辆因为接近报废年限,不适合再安装投币设施,所以车上是人工售票,这样就减少了收到残币、假币的风险,但是更换新车之后又必然面临同样的问题。

在结算中心,一位工作人员将17日整理出来的残币、假币从一个盒子里取出来,记者看到这些钱中的纸币大多缺角少边,硬币中有拿游戏币充当1元硬币的,有假1元硬币的,有几个面值5角的硬币霉变发锈很严重,还有被一分为二的1元纸币,“每天发现的残币假币面值总额一般在30元左右,一个月下来就是1000多元。一般情况下,游戏币和假币投入箱里的声音和真币不一样,司机是可以听出来的,但是多数情况下的环境比较嘈杂,不好辨听,而且现在投纸币的乘客居多,纸币被卷着投进箱里是残币还是假币根本无法辨认。”该工作人员说。当记者问及如何处理这些残币假币时,该工作人员告诉记者,他们都是隔一两个月将发现的残



远通公司收的票款中被银行退回的无效钱币。 晨报记者 徐广静 摄

币假币统一送到银行,能兑换的兑换,不能兑换的只能扔掉。

在结算中心的另一间办公室,另一名工作人员将一个塑料袋里的残币假币倒出来告诉记者,这是远通公司三分公司8月份截至17日被银行退回来的无效钱币,记者看到这些钱币大多是不完整的,有的是半截的,有的被涂抹已经无法看到原貌,有的是假1元、5元、10元,让在场所有人哭笑不得的是居然还有小孩子的玩具——5角钱假币。“现在乘坐我们公司公交车的乘客,百分

之九十的乘客是投币,刷卡仅占百分之十左右,如果刷卡乘客的比重能大幅提升,那么可以在很大程度上减少收到残币假币的风险。”张修军说。

“出现这类现象与我们鹤壁的形象是不相称的,公交车投币是一个很小的行为,但是可以折射出我们市民的综合素质,当向公交车投假币成为一种风气,受到侵蚀的必将是我们的良心。我们呼吁乘客爱护人民币,诚实乘车,营造文明乘车环境。”远通公司客运处处长赵士方对记者说。

市民让座遇尴尬 给老人让座 老人却让给孙子坐

晨报讯(记者 周凯楠)“老人疼爱孩子本没有错,可疼爱孩子总得有个度吧!”8月17日,新区市民刘女士对记者说,她在公交车上给一位老人让了座,谁知老人又将座位让给了孙子,这样的场景让人很尴尬。

据了解,16日上午9时,刘女士乘坐101路公交车到山城区办事,当车行驶至快速通道时,坐在后排的刘女士看到一位老人站着四处张望。看到车上已没有空位,刘女士忙起身为老人让座。谁知老人走过来道谢后并没有坐下,而是扭头喊了几声,这时一

个男孩边喊爷爷边挤了过来,一屁股坐在了刘女士让出的座位上。这位老人则抓着扶手,站在车上晃来晃去。

刘女士说,那个男孩看上去有十几岁,却根本不顾站在一旁的老人。她拍了拍男孩说,座位是让给他爷爷的。没想到老人不停地替孙子解释,还说自己身体好不用坐。

记者就此事采访了一些市民,多数人表示不赞同这位老人的做法。“家长的一言一行都会对孩子的成长产生影响,老人如此溺爱孩子,对他们的成长未必有利。”

道路平整、各种防护设施齐全 “在鹤壁旅游我们很放心”

晨报讯(记者 渠稳)“初秋的8月是旅游黄金季节,当无数游客涌入我市各大景区饱览风景名胜的时候,如何保障游客在景区的出行安全,成为旅游等相关部门面临的首要问题。从8月3日开始,为期一个月的景区安全检查工作全面展开,记者跟随市旅游局的检查组到我市两县三区的各个旅游景点对存在的安全隐患进行了走访调查。

8月17日,记者在淇县云梦山景区看到,景区的施工人员正在加紧铺设防滑道路,一块块青石砖经过工作人员的精心铺设,一条通往山顶的崭新道路呈现在广大游客的面前。“汛期已经来临,我们正在加紧施工,让游客在上山观光的途中不至于滑倒。游客的出行安全对景区来说至关重要。”施工现场一位正在铺设道路的工人郑启峰对记者说。

在浚县大伾山景区,记者看见,景区的一些角落已经重新更换了新的消防设施;对一些存在安全隐患的房屋,景区的工作人员正在采取加固措施;大伾山上一些输电用的变压器也已经安装了防护网;在上山的必经之路上铺设了具有防滑功能的鹅卵石;在一些存在安全隐患的庙宇前,树立了警示牌。“市旅游局的相关领导到我们大伾山景区进行安全检查,对一些存在安全隐患的景点,提出了指导意见。景区安全责任重于泰山,只有在安全上下足工夫,才能笑迎八方来客。”大伾山景区的一位负责人对记者说。

在淇滨区天然太极图景区,在可以纵观全景的观景台上,一个石凳离安全栅栏比较近,因为担心游客站在石凳上俯视全景时可能跌入谷底的危险,旅游局的工作人员责令景区的工作人员将这个石凳搬离。

随后,记者跟随市旅游局的检查组又到鹤山区、山城区的景区进行了安全检查,对存在的一些安全隐患,都一一进行了指导和整改。“本次检查的目的,就是为了保障游客在旅游过程中的安全,随着旅游事业的发展,旅游已经成为了百姓生活中的一部分,保障游客的安全对宣传我市的良好形象,增加我市的财政收入都起到重要的作用。在检查过程中,我们对发现的一些安全隐患,向景区负责人提出指导意见,并要求他们制订应急处置预案,同时设立一些警示牌,提醒游客在遇到危险时如何紧急避险。”市旅游局监督管理科科长刘建军对记者说。

在采访过程中,记者在淇县云梦山景区遇见了来自山西运城的陈波一家三口,陈波告诉记者,他看见景区如此重视安全问题而感到高兴。“我们在饱览秀丽景观的同时,深深感受到了景区对安全设施的人性化管理,来鹤壁旅游我们很放心。”陈先生说。



帮您问热线:3313880

身份证年龄与档案年龄 不一致,应按哪个年龄 办理退休?

市民杨先生昨日来电:杨先生身份证上显示他出生于1951年,按说他今年已经够退休年龄了,但不知什么原因,他档案上记载的出生时间却是1955年,身份证年龄与档案年龄不一致。他想让记者帮忙问问,他该如何办理退休手续?

杨先生,记者帮您咨询了市人力资源和社会保障局,相关工作人员告诉记者,对职工出生时间的认定,实行居民身份证与职工档案相结合的办法。当职工的身份证年龄与档案年龄不一致时,应以档案中记载的出生时间为准办理退休手续。

晨报记者 郑常鹏

城乡居民社会养老保险 开始参保了吗?

市民陈先生昨日来电:陈先生家住鹤山区,前段时间他在晨报上看到报道说,我市8月10日召开了城乡居民社会养老保险试点启动暨新农保试点经验交流会议,他的老母亲今年71岁了,也在城乡居民社会养老保险的参保范围内,他想知道社会养老保险何时参保?

陈先生,记者帮您咨询了鹤山区人力资源和社会保障局,工作人员表示,这项工作目前正在准备当中,预计10月份可以参保。11月初,我市将为已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的人员举行基础养老金首次发放仪式。年底前,淇滨区、山城区和鹤山区将完成省、市、区、乡四级联网,参保人员基本信息、缴费信息还将被录入省人力资源和社会保障厅新农保系统。 晨报记者 郑常鹏

前七个月 我市社会消费品零售总额 实现571476万元 同比增长17.8%

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 刘树俭)8月18日,记者从市统计局获悉,今年前7个月我市社会消费品零售总额实现571476万元,同比增长17.8%,在全省18个省辖市中居第八位。

据介绍,限额以上批零住餐业企业对社会消费品零售总额拉动作用明显。今年前7个月,全市限额以上批零住餐业企业零售额为123688万元,同比增长31%,增幅比同期社会消费品零售总额高出13.2个百分点,增幅在全省18个省辖市中居第五位。



将朗诵大赛办成歌颂 秀美鹤壁的一次盛会 ——访市文联主席、朗诵大赛 组委会主任李建东

晨报记者 渠稳

“鹤壁已经很多年没有举办过朗诵大赛了,这次朗诵大赛规模之大、参与面之广都开创了鹤壁的很多个第一。本次朗诵大赛不仅要办成一个百姓喜闻乐见的文体活动,更要办成歌颂秀美鹤壁的一次盛会。”市文联主席、朗诵大赛组委会主任李建东在接受记者采访时说。

李建东说,鹤壁有着绚烂的文化历史,这也给本次朗诵大赛的选手提供了很多可以朗诵的题材,把歌颂鹤壁作为本次朗诵大赛的主旋律,不仅提高了朗诵大赛的文化内涵,也增加了参赛选手热爱鹤壁的情怀。“参加本次朗诵大赛的选手在选择作品时,应该偏重于选择本土作品,例如,可以选择淇河诗苑中收录的一些赞美鹤壁、赞美淇河的诗歌,这些作品应该成为我市市民耳熟能详、朗朗上口的佳作。”

李建东向记者表示,我市的作家可以积极向朗诵大赛提供作品,“我建议,为了提高作家提供作品的积极性,在比赛中,如果哪位作家的作品被选手使用,并取得名次,不仅选手可以获得丰厚的奖励,提供作品的作家也能够得到相应的奖励。”李建东告诉记者,市文联为了支持本次朗诵大赛,他们会鼓励市文联的作家积极向朗诵大赛输送作品,同时对那些获得名次的作品,将在《中州文艺》上刊登。

朗诵大赛父女同台PK

晨报讯(记者 渠稳)8月17日,一位父亲领着女儿到朗诵大赛组委会报名,与其他领着孩子前来报名的家长不同,这位先生和他的女儿都是前来报名参赛的。“本来是想和女儿一起朗诵的,由于找不到同时适合我们两个人风格的朗诵作品,只好分别报名参加本次大赛,不过这样也好,可以锻炼一下孩子独立的舞台风范。”这位先生笑着对记者说。

记者了解到,这位先生叫张国志,在农业银行工作,张先生的女儿今年8岁,上小学3年级。“我个人非常喜欢朗诵这门艺术,由于在朗诵方面比较在行,所以单位组织活动,都邀请我去当主持人。女儿在我的熏陶下,从小就喜欢上了朗诵这门艺术,在学校参加过一些朗诵方面的比赛。本来这次是我首先想参加朗诵大赛的,女儿知道我要参加比赛后,也要求和我一起参加比赛。”张国志还告诉记者,这次比赛,他会在散文诗中选择朗诵作品,至于女儿的参赛作品他还没有想好,欢迎广大市民可以给他的女儿提供作品。“选择的作品一定要符合孩子的年龄阶段,能体现出孩子朝气蓬勃、积极向上的一面。”

“我和女儿同台PK,都会表现出我们的最佳状态,争取一起获得名次,如果我或女儿只能一个人获得名次,我希望女儿可以战胜我,因为这对女儿今后在朗诵这条道路上可以起到推动作用。”张国志表示。